



1. DOGMA U HDLU  
 Khaled Hafez, umjetnik iz Egipta, poznat po političkim komentarima, zvijezda je međunarodne izložbe 'Dogma' u organizaciji HDLU

2. IZ FUNDUSA NSK-a 'Od Klovića i Rembrandta do Warhola i Picelja' - izložba u pripremi u MUO

# Bogati program likovne jeseni

## Start s fotografijama slavnih iz 19. stoljeća

**Nestrpljivo iščekivanje novog MSU:** Glavni događaj jeseni bit će otvaranje nove zgrade Muzeja suvremene umjetnosti, no oni svoj program još drže u tajnosti

I dok u Klovićevim dvorima počinju s izložbom Felixa Nadara, glavna atrakcija MUO je izložba grafika iz NSK koja se otvara u prosincu

Jesenja sezona u Klovićevim dvorima, muzeju koji u pravilu ima najatraktivnije programe, najčešće počinje izložbama koje priređuje kustosica Marina Viculin.

Umjesto Chagalla, Picassa ili Dore Maar, ove ćemo godine gledati šarmantnog fotografa i karikaturista Felixa Nadara iz 19. stoljeća, čija izložba u Zagreb dolazi u suradnji s pariškim Musee d'Orsay.

Nadaru su pozirale neke od

najslavnijih ličnosti njegova doba, među kojima Jules Verne, Charles Baudelaire, Alexandre Dumas, Sarah Bernhardt, slikari Gustave Courbet, Eugène Delacroix... Victor Hugo fotografirao je na smrtnoj postelji.

On sam, protagonist poznate litografije Honoréa Daumiera, objavljen u Le Boulevardu 1863. godine, pokazan je kako u balonu leti nad Parizom i mahnuo fotografira.

**Dolaze li Gilbert&George?**

Osim izložbe ovog umjetnika, inače najboljeg prijatelja pjesnika Charlesa Baudelairea, Klovićevi spremaju i retrospektivu karikaturista i Ivica Bednjanca te veliku retrospektivu

### Arhitektonske zvijezde u Zagrebu

44. salon arhitekture, u organizaciji Udruženja hrvatskih arhitekata, počinje 1. listopada, a najbolje radove odabrao je nizozemski teoretičar Hans Ibeling, urednik časopisa A10. Od više od 500 prijavljenih, izborniku se svidjelo njih točno 100. Događaje vezane uz hrvatsku arhitekturu pratit će portal archdaily. 25. listopada počinju Dani Orisa, gdje se kao najveće zvijezde najavljuju arhitekti Hans Hollein i Kazuyo Sejima iz SAANA-e. ●

slikara Joze Kljakovića. Izložba povodom 120. obljetnice rođenja pokazat će i njegove radove koji se nalaze u Rimu.

Iako će događaj likovne sezone na jesen zasigurno biti dugoočekivano otvaranje Muzeja suvremene umjetnosti, predviđeno za studeni, za sada ne znamo jesu li su pod najavljenim "spektaklom" predvidjeli goste koji su izvorno trebali otvoriti Muzej, slavne britanske umjetnike Gilberta&Georgea (kustosi su već bili u Londonu, razgovarati s njima), ili su od njihova gostovanja odustali, te će muzej otvoriti lokalna zvijezda.

**Odnos učenika i učitelja**

Umjetnički paviljon i Moderna galerija zajedno pripremaju izložbu posvećenu 200. godišnjici slavne Münchenske akademije, u kojoj su se školovali mnogi naši veliki umjetnici, pa i Račić, Kraljević, Becić...

Riječ je o izložbi međunarodnog profila koja se bazira na odnosu učenika i učitelja.

Do kraja godine, u Modernoj galeriji obradit će dio opusa hrvatske moderne umjetnosti, vezane uz temu Intimizam, dok u Umjetničkom paviljonu sljedeći tjedan planiraju otvoriti izložbu suvremene umjetnosti, samostalan nastup umjetnice Ivane Franke.

Talijanska nadrealistička fotografija po odabiru Želimiru Košćevića, izložba koju je vidjela publika u Rovinju, prvo je što će na jesen biti pokazano u Hrvatskom društvu likovnih

**Retrospektive**  
**Vidjet ćemo one**  
**Alfreda Paala,**  
**Ivice Bednjanca,**  
**Joze Kljakovića...**





3. I 4. L. JUNEK I O. POSTRUŽNIK Na izložbi 'Intimizmi' u Modernoj galeriji

5. TALIJANSKI NEOREALIZAM Fotografija 'Napulj' Marija Cattenea iz 1951. godine

## IZLOŽBE

### OD DOGME DO TALIJANSKOG NEOREALIZMA



6. I 7. NADAR - Fotografija C. Garniera, i sam Felix Nadar

umjetnosti, a otvaranje je predviđeno za 8. rujna.

Nakon toga planiraju dvije međunarodne izložbe: naziv prve je "Hram", a druge je "Dogma". Među glavnim zvezdama Dogme bit će umjetnik iz Egipta, Khaled Hafez, čija je umjetnost najčešće kritika aktualnih političkih zbivanja.

U Muzeju za umjetnost i obrt priprema se velika retrospektiva Alfreda Pala.

Za početak prosinca najavljuje se izložba grafika iz fonda Nacionalne i sveučilišne knjižnice: od stranih se autora tamo čuvaju grafike Rembrandta, Honorea Daumiera, Oscara Kokoschke, Georgea Grosza, Andyja Warhola... od domaćih, riječ je o nizu autora, od Julija Klovića do Knifera, Šuteja, Bućana i Ljubičića.

Naziv izložbe je "Od Klovića i Rembrandta do Warhola i Picelja". ● Patricia Kiš

## Nam June Paik od danas na izložbi u Splitu

U Umjetničkoj galeriji Dubrovnik sljedećeg se četvrtka otvara izložba najvećih imena američke grafike druge polovice 20. i početka 21. stoljeća, među kojima su i Andy Warhol, Roy Lichtenstein, Robert Motherwell... U Muzeju moderne i suvremene umjetnosti u Rijeci najavljuju retrospektivu najboljeg slovenskog videa.

Večeras se u MMKC u Splitu otvara izložba jednog od najpoznatijih umjetnika 80-ih i 90-ih, oca video umjetnosti Nama Junea Paika. Bit će pokazani njegovi originalni crteži, grafike, video, objekti, te opsežna foto i video doku-



mentacija. On demistificira jezik, sadržaje i tehnologiju televizije te njegova ikonoklastična djela istražuju spoj umjetnosti i popularne kulture. Radio je s Josephom Beuysom i Johnom Cageom i često je izlagao "preparirane" klavire i glazbene instrumente, a kasnije i prepravljene televizijske prijemnike. ●